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TME-1200 DYNAMIIKAN PERUSTEET

Tentti 16.5.2006

Mukana saa olla yksi A4-kokoinen oma kaavakokoelma molemmin puolin kirjoitettuna ja
MAOLin tai Tammertekniikan taulukkokirja

Vastauspapereihin on kirjoitettava oma nimi, NIMEN SELVENNYS ja opiskelijanumero seké
tieto milloin harjoitukset on suoritettu.

i"m, 1. Urheilija tyontdd kuulalle lihtsnopeuden
r 9 v=16 m/s kuvan osoittamaan suuntaan.

Laske kuulan radan kaarevuussdde 0,3 se-
kunnin kuluttua.

032 m 2. Sauvan AB kulmanopeus on 2 1/s ja kulma-

kiihtyvyys 8 1/s> molemmat vastapaivaan.
Mairits pisteen D kiihtyvyys.

0,48 m

L, 0,32 m 0,24 m+{0,16 m=—

b b 3. Valitse kuvan yksiraiteisen vaunun vetopyo-
riksi se, joka antaa vaunulle suurimman kiih-
tyvyyden a oikealle ilman, ettd pyord luistaa.

L\ R Miki on tdma kiihtyvyys, jos kitkakerroin on
Dgé ![DDP 1. Pydrien rotaatiohitautta ei tarvitse ottaa
P

huomioon.

4. Kuula, jonka massa my = 0,30kg, putoaa le-
vossa olevan ménnin (m = 050kg) paille.
Toérmdys on tdysin kimmoinen (hdvidton).
Miiritd ménndn vapaiden vérdhtelyjen vas-
teen amplitudi, kun & =200N/mja A=4m.




1. Urheilija tyontdd kuulalle l&htSnopeuden
v=16 m/s kuvan osoittamaan suuntaan.
Laske kuulan radan kaarevuussdde 0,3 se-
kunnin kuluttua.
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032m 2. Sauvan AB kulmanopeus on 2 1/s ja kulma-
kiihtyvyys 8 1/s* molemmat vastapéivain.
' Miédritd pisteen D kiihtyvyys.
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b b |51 Valitse kuvan yksiraiteisen vaunun veto- |
| pyoréksi se, joka antaa vaunulle suurim-
; . ~— man kiihtyvyyden a oikealle, ilman etti
s A L pyord luistaa. Miké on timd kijhtyvyys, jos
‘ Dggj[: kitkakerroin on 0,30. Pyorien pyori-
P = ; mishitautta ei tarvitse ottaa huomioon.
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o Kuula, jonka massa m, = 0,30 kg, putoaa le- e
vossa olevan ménndn (m=0,50kg) pédlle.
) h Mééritd ménnén vapaiden vérihtelyjen vas-
- - teen amplitudi, kun térmidys on tdysin kim-
- IR moinen. k =200N/m, h=4m E—
Pallon nopeus ennen iskug
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